

DIARIO DE ALMERIA

Segunda época. - Año VI. - Núm. 1.999

PERIODICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Sábado 11 de Enero del año 1919

Después de la sesión

Oficio que debe cumplirse

Hizo el Gobernador, en la sesión de ayer de la Junta de Obras del Puerto, un oficio en el cual hemos tomado breve nota. Nos dice que iba a laborar sin descanso hasta conseguir que se emprendan obras importantes en la Junta, para dar trabajo a los obreros parados. Este oficio tiene una gran importancia. Hace pocos días nos ocupábamos nosotros de este asunto y pedíamos al señor Plaza que marcar con intensidad este problema almeriense.

Recogiendo la excitación de «Diario de Almería», el señor Plaza, en público se comprometió a llevar a efecto tan necesaria obra.

Esperemos que su actitud sea firmeable. Hace tiempo que veníamos censurando la apatía de las autoridades y clamando contra los obstáculos del poder central. Todo ha sido inútil. Una resistencia pasiva y una incompetencia abajo, nos ha traído a la situación actual. Sin duda que para lograr que el Gobierno nos atienda, es necesario que Almería hable alto y fuerte. De eso al parecer, va encargarse el señor Muñoz Ocaña, nuevo presidente de la Junta. Eso dijo ayer con toda franqueza. Estima el señor Muñoz Ocaña que para nadie vale la presidencia de la Junta si no es para labrar por Almería. Un cargo para lucirlo, nada importa. Los cargos dan fama, cuando los que lo ocupan cumplen con su deber. Quien no lo hace así sabe desacreditarlo. Hasta esta sino la antigua Junta, de cuyo paso por aquella casa no quedó ningún recuerdo al presente. Durante el tiempo que actuó, Almería fue aplaudida en Madrid y nadie pudo hacer por falta de energía.

Se necesita que la opinión tome parte en un problema tan capitalísimo para el desenvolvimiento económico y social, ayudar a los que van a comenzar la obra anunciada en la última sesión. Creemos que el Gobernador tendrá conocimiento exacto de los obstáculos tradicionales que en la corte encontraron nuestros anhelos. Ya se les hemos indicado en otra ocasión públicamente. Hoy volveremos a insistir en ello. En Madrid hay una autoridad que nos tiene gran enemiga, y que nos odia. Se llama este enemigo Díz. Es inspector de puertos y ferrocarriles. Y es, señor Gobernador un funcionario de esos que tienen a España sumida en la miseria. Para el señor Díz, el Puerto de Almería tiene muy gratos recuerdos, y quiere seguir la tradicional costumbre que tanto se censura hoy en los tiempos de la renovación.

Contra el señor Díz deben encaminarse todas las protestas para que surtan efecto. El día que los ministros se enteren bien de la malquerencia del señor Díz, seguramente desaparecerán los obstáculos que tanto lamentamos.

Por el pronto, para conseguir todo esto contamos con el oficio del Gobernador y del señor Muñoz Ocaña. Las palabras dichas al final de la sesión del jueves, no deben ser olvidadas por ellos. Nuestros no las olvidaremos, y si el cabildo lo que ofrecieron contarán con el aplauso más efusivo del DIARIO DE ALMERIA y con la gratitud de la ciudad.

Notas de sociedad

Restablecido de su indiposición ayer asistió a su despacho del Ayuntamiento el secretario de la corporación municipal don David Esteban González.

Acompañado de su primo hermano el rico comerciante de esta plaza, don José Spero Muñoz, ha llegado nuestra ciudad, para pasar una temporada, la encantadora señora Aurelia Oyonarte, hija del acreedor merciante de Laujar, nuestro estimado amigo, don Juan J. Oyonarte.

Encontrarse en esta capital el periodista madrileño don Pascual Blasco.

Se encuentra en Almería de paso para diversas capitales, el visitante de importantes casas de comercio don Andrés Oyonarte.

Hoy a las diez de la mañana rebibirá las aguas del bautismo en la

Iglesia de San Pedro, el primogénito del rico propietario don José Rodríguez Martínez y su distinguida esposa doña Mercedes Estorch Cortés.

Apadrinarán al nene, don Luis Rodríguez Martínez y doña María Cortés Fuentes, abuelos paterno y materno respectivamente.

El Estatuto catalán

Ya se conoce el texto casi íntegro del Estatuto catalán redactado por la ponencia de la Comisión extraparlamentaria de la Autonomía.

Ya tienen noticia detallada nuestras lectoras de las dos primeras bases del Estatuto; pero en la sesión de ayer quedaron ultimadas todas y sin que vayamos a volver sobre las ya conocidas, hemos de hacer un estudio de lo referente a la autonomía a la autonomía municipal.

Esperemos que su actitud sea firmeable. Hace tiempo que veníamos censurando la apatía de las autoridades y clamando contra los obstáculos del poder central. Todo ha sido inútil. Una resistencia pasiva y una incompetencia abajo, nos ha traído a la situación actual. Sin duda que para lograr que el Gobierno nos atienda, es necesario que Almería hable alto y fuerte. De eso al parecer, va encargarse el señor Muñoz Ocaña, nuevo presidente de la Junta. Eso dijo ayer con toda franqueza. Estima el señor Muñoz Ocaña que para nadie vale la presidencia de la Junta si no es para labrar por Almería. Un cargo para lucirlo, nada importa. Los cargos dan fama, cuando los que los ocupan cumplen con su deber. Quien no lo hace así sabe desacreditarlo. Hasta esta sino la antigua Junta, de cuyo paso por aquella casa no quedó ningún recuerdo al presente. Durante el tiempo que actuó, Almería fue aplaudida en Madrid y nadie pudo hacer por falta de energía.

Se necesita que la opinión tome parte en un problema tan capitalísimo para el desenvolvimiento económico y social, ayudar a los que van a comenzar la obra anunciada en la última sesión. Creemos que el Gobernador tendrá conocimiento exacto de los obstáculos tradicionales que en la corte encontraron nuestros anhelos. Ya se les hemos indicado en otra ocasión públicamente. Hoy volveremos a insistir en ello. En Madrid hay una autoridad que nos tiene gran enemiga, y que nos odia. Se llama este enemigo Díz. Es inspector de puertos y ferrocarriles. Y es, señor Gobernador un funcionario de esos que tienen a España sumida en la miseria. Para el señor Díz, el Puerto de Almería tiene muy gratos recuerdos, y quiere seguir la tradicional costumbre que tanto se censura hoy en los tiempos de la renovación.

Contra el señor Díz deben encaminarse todas las protestas para que surtan efecto. El día que los ministros se enteren bien de la malquerencia del señor Díz, seguramente desaparecerán los obstáculos que tanto lamentamos.

Por el pronto, para conseguir todo esto contamos con el oficio del Gobernador y del señor Muñoz Ocaña. Las palabras dichas al final de la sesión del jueves, no deben ser olvidadas por ellos. Nuestros no las olvidaremos, y si el cabildo lo que ofrecieron contarán con el aplauso más efusivo del DIARIO DE ALMERIA y con la gratitud de la ciudad.

Acompañado de su primo hermano el rico comerciante de esta plaza, don José Spero Muñoz, ha llegado nuestra ciudad, para pasar una temporada, la encantadora señora Aurelia Oyonarte, hija del acreedor merciante de Laujar, nuestro estimado amigo, don Juan J. Oyonarte.

Encontrarse en esta capital el periodista madrileño don Pascual Blasco.

Se encuentra en Almería de paso para diversas capitales, el visitante de importantes casas de comercio don Andrés Oyonarte.

Hoy a las diez de la mañana rebibirá las aguas del bautismo en la

El hombre de las ideas diáfanas

WILSON EN MONTECITORIO

Las tres figuras centrales de la paz, Clemenceau, Wilson y George, no parecen dispuestos a abandonar sus respectivos puntos de vista. El armisticio fué como un tránsito brusco de lo impreciso a lo concreto; mientras la guerra consumía por sí sola todas las energías, la conciliación de aspiraciones finales no era imprescindible; existía un obstáculo; con su perduración no tenía posibilidad de consagrarse la tranquilidad universal; se luchaba contra la opresión; el peso de una posibilidad se juzgadora gravitaba sobre el espíritu del mundo; todos los energías de los hombres libres, aunadas, trabajaban por su eliminación. Pero una vez derribado el obstáculo, comienza la tarea reconstructiva. Habla que conservar los perfiles del mundo nuevo para verificárselas de una manera sinuosa; los encargados de trazar las líneas modulares debían de poseer una insuperable firmeza de pulso.

Tres manos empujaron las llaves. Todas ellas arrancaban de un idéntico punto inicial, pero no coincidían en el recorrido. Wilson pasó previamente una esponja por el tablero para suprimir las normas viejas; Clemenceau siguió en el tablero las líneas incompletamente estumadas; Lloyd George dejó resellar su mano sobre los antiguos trazos. Una vez establecidos los fundamentos, a medida que sus discusiones se suceden, la claridad irradia gana en espacio. Nos ha hecho comprender el sentido del sacrificio realizado, proponiendo sistemáticamente que a las amarguras de cuatro años corresponda la tranquilidad del mundo posible. Wilson es la regla; su doctrina sólo puede oponerse al atomismo. La Humanidad tendrá que elegir entre ambas soluciones. De la elección depende la paz del mundo.

El Presidente norteamericano ha venido a Europa para comunicarnos su disfamilia; a medida que sus discusiones se suceden, la claridad irradia gana en espacio. Nos ha hecho comprender el sentido del sacrificio realizado, proponiendo sistemáticamente que a las amarguras de cuatro años corresponda la tranquilidad del mundo posible. Wilson es la regla; su doctrina sólo puede oponerse al atomismo. La Humanidad tendrá que elegir entre ambas soluciones. De la elección depende la paz del mundo.

«Debemos» — «para» — «elementos nuevos» — «para» — «cimentar la unión entre los pueblos» (refiere a los países bálticos) «Aunque no es un escenario que inhorte en rencor en los corazones; un sucesivo extenso, invertir el ritmo de la vida, hacer de la paz — «excepción» — «de la lucha», precepto fundamental.

El Presidente norteamericano ha venido a Europa para comunicarnos su disfamilia; a medida que sus discusiones se suceden, la claridad irradia gana en espacio. Nos ha hecho comprender el sentido del sacrificio realizado, proponiendo sistemáticamente que a las amarguras de cuatro años corresponda la tranquilidad del mundo posible. Wilson es la regla; su doctrina sólo puede oponerse al atomismo. La Humanidad tendrá que elegir entre ambas soluciones. De la elección depende la paz del mundo.

«Debemos» — «para» — «elementos nuevos» — «para» — «cimentar la unión entre los pueblos» (refiere a los países bálticos) «Aunque no es un escenario que inhorte en rencor en los corazones; un sucesivo extenso, invertir el ritmo de la vida, hacer de la paz — «excepción» — «de la lucha», precepto fundamental.

Wilson ha escrito una vez más el pasado; fué el otro día, en Montecitorio, a través de sus párrafos rotundos, formados por palabras encadenadas, pasa como una ráfaga de humanidad reconfortante.

El Presidente norteamericano decreto nuevamente el arrinconamiento del equilibrio político. Según Wilson, el sistema del contrapeso internacional no da al fiel de la balanza una perdurable equidistancia.

«El solo vínculo que une a los hombres es la amistad, y éste vínculo es también lo que debe de unir a las naciones».

«Se da cuenta el lector de la gravedad que encierran esas palabras? Estaba fundada la sanguinaria Europa de la Paz armada, asfixiada en un principio de mutua desconfianza; los pueblos se miraban recíprocamente con inquietud; todos rivalizaban en profesión de lealtad; no querían mermarse; mostraban tan solo a mantener el equilibrio, aun cuando con esa prolongación se esterizasen las injusticias.

«Por qué los pueblos no daban una prueba inquívoca de sus disposiciones pacíficas? A cada intento de reducción de armamentos, seguían indefectiblemente, un aumento en los contingentes militares; la contradicción era inevitable. ¿Qué enemigo más feroz existía entonces? No es difícil percatarse de manifeste: un estancamiento de las inquietudes conseguidas por la fuerza. Realizada una revisión el peligro podría ser eliminado definitivamente. ¿No llegó la hora de realizar la tarea depuradora? Wilson cree que sí, y con él está la opinión democrática.

Una de las bases más interesantes es la de prohibir que ningún juez municipal en funciones interviniera en la instrucción pueda procesar ningún Ayuntamiento ni concejal, reservándose esa facultad exclusivamente a las audiencias. Los concejales se sustituyeron por sus suplentes elegidos como los propietarios.

Estas son las noticias que se tienen en Madrid sobre la ponencia que será entregada al pleno de la Comisión reuniéndose esta en la Presidencia.

Mucho hay que decir acerca de esas bases, pero el artículo se haría interminable, y preferimos esperar a que se haga público el texto definitivo.

La Casa del Pueblo, ha recibido un atento y efusivo oficio de la Embajada Italiana de Madrid, dándole las gracias a todos los obreros, por la felicitación enviada el día que se firmó el armisticio.

El embajador Italiano agradece a los obreros españoles los sentimientos de solidaridad y la cooperación prestada para que las democracias triunfen en el mundo.

La prórroga del presupuesto municipal

Al recibirnos ayer tarde el gobernador civil señor Plaza nos dio cuenta de un telegrama recibido del ministro de la Gobernación que dice así:

«Sirvase decir en mi nombre Asociación de funcionarios municipales de esa capital que prorrogado ejercicio económico municipal hasta 31 de Marzo próximo, elcalde ordenador de pago tiene que aplicarlo en la forma corriente y normal».

Como se ve por el anterior telegrama los presupuestos municipales y provinciales tienen que continuar vigentes en igual forma que en el año 1918, sin dejarlo ni pasar a resultados los débitos anteriores.

Presidente don Eulogio Romay; vice presidente, don José Soriano Alegre; tesorero don José María Rutiñal; contador, don Antonio García García; vocal primero don Juan Matos García; vocal segundo, don José Aleman García; secretario don Antonio Ortiz; vicesecretario, don Ubaldo Abad Carrasco.

UNA GIRA

Ayer fueron de excursión al sitio conocido por El Palmeral, la carretera de Poniente el gobernador civil don Pablo Plaza, presidente de la Diputación don Refugio Briz, el doctor Bróñis Moreno, diputados provinciales don Antonio Soler y don Francisco Navarro, presidente vicepresidente, lugarteniente y vocal de la Junta de Obras del Puerto don Fernando Muñoz, don Antoni Ibarra, don Antonio Alvarez Rondon y don José Molero, el presidente de la Diputación don Manuel Esteban y Delegado de Abastos don Antonio Villegas.

Durante la comida que se celebró en el campo reino la más franca cortesía.

Préstamos con garantías de fincas rústicas y urbanas hasta el 50 por ciento de su valor. Interés 5 por ciento anual y plazo de 5 a 50 años.

Ventajas de estos préstamos. Facultad de reembolsar anticipadamente todo o parte del capital. La deuda disminuye progresivamente amortizando el capital de un modo casi imperceptible. Los pagos se efectúan por semestres vencidos. Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades.

Para informes más detallados, dirigirse al Banco Hipotecario o a nuestros agentes en provincias.

Préstamos realizados en la región de Andalucía. Ciento diez millones de pesetas.

En toda España. Quinientos cincuenta millones de pesetas.

Préstamos con garantías de fincas rústicas y urbanas hasta el 50 por ciento de su valor. Interés 5 por ciento anual y plazo de 5 a 50 años.

Ventajas de estos préstamos. Facultad de reembolsar anticipadamente todo o parte del capital. La deuda disminuye progresivamente amortizando el capital de un modo casi imperceptible. Los pagos se efectúan por semestres vencidos. Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades.

Para informes más detallados, dirigirse al Banco Hipotecario o a nuestros agentes en provincias.

Préstamos realizados en la región de Andalucía. Ciento diez millones de pesetas.

En toda España. Quinientos cincuenta millones de pesetas.

Préstamos con garantías de fincas rústicas y urbanas hasta el 50 por ciento de su valor. Interés 5 por ciento anual y plazo de 5 a 50 años.

Ventajas de estos préstamos. Facultad de reembolsar anticipadamente todo o parte del capital. La deuda disminuye progresivamente amortizando el capital de un modo casi imperceptible. Los pagos se efectúan por semestres vencidos. Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades.

Para informes más detallados, dirigirse al Banco Hipotecario o a nuestros agentes en provincias.

Préstamos realizados en la región de Andalucía. Ciento diez millones de pesetas.

En toda España. Quinientos cincuenta millones de pesetas.

Préstamos con garantías de fincas rústicas y urbanas hasta el 50 por ciento de su valor. Interés 5 por ciento anual y plazo de 5 a 50 años.

Ventajas de estos préstamos. Facultad de reembolsar anticipadamente todo o parte del capital. La deuda disminuye progresivamente amortizando el capital de un modo casi imperceptible. Los pagos se efectúan por semestres vencidos. Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades.

Para informes más detallados, dirigirse al Banco Hipotecario o a nuestros agentes en provincias.

Préstamos realizados en la región de Andalucía. Ciento diez millones de pesetas.

En toda España. Quinientos cincuenta millones de pesetas.

Préstamos con garantías de fincas rústicas y urbanas hasta el 50 por ciento de su valor. Interés 5 por ciento anual y plazo de 5 a 50 años.

Ventajas de estos préstamos. Facultad de reembolsar anticipadamente todo o parte del capital. La deuda disminuye progresivamente amortizando el capital de un modo casi imperceptible. Los pagos se efectúan por semestres vencidos. Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades.

Para informes más detallados, dirigirse al Banco Hipotecario o a nuestros agentes en provincias.

Préstamos realizados en la región de Andalucía. Ciento diez millones de pesetas.

En toda España. Quinientos cincuenta millones de pesetas.

Préstamos con garantías de fincas rústicas y urbanas hasta el 50 por ciento de su valor. Interés 5 por ciento anual y plazo de 5 a 50 años.

Ventajas de estos préstamos. Facultad de reembolsar anticipadamente todo o parte del capital. La deuda disminuye progresivamente amortizando el capital de un modo casi imperceptible. Los pagos se efectúan por semestres vencidos. Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades.

Para informes más detallados, dirigirse al Banco Hipotecario o a nuestros agentes en provincias.

</

«Esta Sociedad que en días no lejanos se honró con la presencia en sus salones de un ilustre antecesor de V. E. del que escuchó promesas alagadoras respecto de la pronta terminación de las obras del Cuartel de la Misericordia, acude hoy a V. E. en demanda de su cumplimiento.

«Nos consta el vivísimo interés con que se atiende en ese Ministerio su digno cargo cuanto se relaciona con el mejor acuartelamiento de las tropas, y en tal sentido podemos asegurar que ningún asunto es tan interesante ni tan urgente como la terminación de las obras de dicho cuartel.

«Confiadamente esperamos resultados favorables y le reiteramos salutaciones—Presidente, Eusebio Romay Núñez.

Al Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes

«Al posesionarse de sus cargos los Vocales de la Junta directiva de este Círculo Mercantil e Industrial de Almería fue su primer acuerdo dirigir respetuoso saludo a V. E. y ofrecerse incondicionalmente.

«Bien consta a V. E. que es la pirámide sentida en esta capital la construcción de un edificio para su Escuela de Artes e Industrias. En su Ministerio de su digno cargo querrá el proyecto casi terminado año tras año. Nos consta el entusiasmo que siente V. E. por la cultura patria. Extender conocimientos útiles entre los humildes es labor redentora que esperamos y solicitudes que V. E. lleve a cabo.

«Ninguna obra más meritoria puede realizar V. E. en ese Ministerio que ésta que nosotros solicitamos. Esperamos su favorable resolución y lo saludamos.—El Presidente, Eusebio Romay Núñez».

NOTAS AGRICOLAS

Para combatir el oídium

La prensa técnica agrícola, acaba de divulgar un procedimiento de lucha contra la ceniza, madera u oídium de la vid, cuyo conocimiento interesa en grado sumo a nuestros viticultores, ya que contribuya a solucionar el problema del elevadísimo precio de un producto tan esencial como el azufre. El procedimiento descansa en la aplicación a las vides de sustancias más o menos concentradas de ácido sulfúrico (aceite de vitriolo). Esas soluciones desinfestan las plantas de los gérmenes oíntegmáticos y de las crisálidas, originadas de las enfermedades de los viñedos; la preservación de éstas se obtiene de un modo casi absoluto.

El procedimiento señalado tiene otra ventaja inmensa, la ecilice de su aplicación y la economía.

Resultando en los momentos actuales un derroche de dinero la compra de azufre, la oportunidad de este tratamiento no puede ser más evidente, motivo por el cual es de suponer que no pasará de adquirido de los agricultores el conocimiento de una fórmula que puede ahorrarles muchas miles de pesetas.

Vino de CHICLANA

Comprado en el café Suizo a 70 céntimos litros.

Es muy fino, muy fino.

LABORATORIO

de análisis clínicos

del Dr. Verdejo Acuña.

Gerona, 10.

Doctor J. Compañí

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Medicina general

Se cobran los créditos

mecánicos por antiguos que sean dentro y fuera de la capital; deudas de Juzgados, pleitos, herencias, accidentes del trabajo, reclamaciones ferrocarriles, interdictos, desahucios y asuntos contenciosos administrativos; se anticipan los gastos abonos económicos; consultas gratuitas de 4 a 6 tarde.

Piso de los Olmos núm. 4

Los secretarios de Diputaciones

En la «Gaceta» de ayer se insertó un Real decreto disponiendo que quede redactado el artículo 30 del reglamento de 11 de Diciembre de 1900 relativo a sueldos de secretarios de Diputaciones provinciales en la forma siguiente:

«Art. 30 Los secretarios de las Diputaciones provinciales disfrutarán los siguientes sueldos:

En Madrid y Barcelona, asimilados a jefes de Administración de primera clase 12,000 pesetas.

En las provincias cuyo presupuesto de ingresos en el último quinquenio haya excedido de un promedio de 1.000.500 pesetas, asimilados a jefes de Administración de tercera clase 10.000 pesetas.

En las que dicho promedio excede de 1.000.000 de pesetas, asimilados a jefes de negocio de primera clase, 8.000 pesetas.

En todas las demás provincias, asimilados a jefes de negocio de segunda clase 7.000 pesetas.

Banco Español de Crédito

CAPITAL 20.000.000 DE PESETAS

Agencia en Almería

Caja de AHORROS.—Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de Junio y de 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento en previo aviso.—Notas de Caja para las cuentas de ahorro; de 10 a 2 y todos los días laborables.

Droguería del Santo Cristo

CARBURÓ una veinticinco (kilo)

Vapores correos españoles

Para Buenos Aires

El magnífico vapor

VALBANERA

de Pinillos, Izquierdo y Compañía, llegará a este puerto el día 22 de Enero, saliendo el mismo día para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precio del pasaje de tercera clase, 357.50 ptas.

Fotografía Mateos.—Glorieta de San Pedro.—Almería

Los secretarios de capitales de provincia de primera y segunda que por virtud de la nueva clasificación les corresponda sueldo inferior a 10.000 y 8.000 pesetas respectivamente, percibirán estos haberes interin desempeñan la plaza; pero una vez vacante ésta será anulada con la clasificación y sueldo correspondiente.

Servicio telegráfico y telefónico

Últimas noticias de Madrid, Provincias, Extranjero.

Servicio para "Diario de Almería" de nuestro Corresponsal especial en Madrid, Sr. Sánchez Ortiz.

Más detalles de la labor sobre autonomía.

Enseñanza, obras públicas, agricultura, derecho.

Se conocen más detalles sobre la labor efectuada por la Comisión extraparlamentaria.

La base rativa a la enseñanza fué bastante discutida.

Se acordó que la primera enseñanza esté a cargo del Estado, y que son obligatoria la enseñanza del castellano.

En las escuelas técnicas y regionales, se podrá enseñar y utilizar la lengua catalana, dejando a salvo guarda el derecho de alumno a expresarse en el idioma que mejor conozca.

A base 11, relativa a Obras públicas, también fué muy discutida, llegándose a una solución de concordia.

En las obras se adoptan seguidas para que no se perjudique a las regiones limítrofes; y se refiere a aprovechamientos de aguas, ríos, etcétera.

La base referente a la agricultura fué aceptada sin discusión.

A base 14 se refiere a la aplicación del derecho fiscal en armonía con las necesidades modernas.

Banco de Crédito industrial

Una Comisión de banqueros se ocupó esta mañana de la creación de un Banco de Crédito Industrial.

Solamente se presentó un piego conteniendo proposiciones que fueron del agrado del Ministro, el cual se propone aplicarlas inmediatamente.

Parce que ya está firmada la escritura de constitución del Banco.

Regreso de marinos

Ya están regresando a España los oficiales de la Marina de guerra española que estuvieron a bordo de los buques hospital de las flotas para garantizarlos contra ataques de los submarinos.

Uso de dichos oficiales es el señor Araneda, que ha pasado 16 meses a bordo de un buque francés.

Tiene concedido la Legión de Honor y la Cruz de Espuña, equivalente a la Cruz de Beneficencia de España.

Rumores de crisis

Ayer y hoy se ha venido hablando de que el Jefe del Gobierno se mostraba inclinado a hacer algunas modificaciones en el Gabinete.

De origen autorizado, se sabe que tal cosa es completamente absurda.

La crisis, ha dicho un conspicuo romanista, no se plantearía ahora si no se pensara en cosa semejante.

El presidente del Consejo tiene marcado el camino a seguir no siendo en modificaciones en el Gobierno.

Los ministros están dando la última mano a los presupuestos y el conde de Romanones, tan pronto como termine su labor la Comisión extraparlamentaria se presentará con el Gobierno a las Cortes, presentando los presupuestos y el proyecto de la autonomía.

A la cacería banqueteado

La Comisión de diputaciones vascas que se encuentran en Madrid ha obsequiado esta mañana con un banquete al diputado por San Sebastián señor Arqueta por su reciente nombramiento de Director general de Obras Públicas.

Durante la celebración del acto reinó la más francesa alegría proclamándose entusiastas brindis.

El presidente de la conferencia

Paris. La presidencia provisional de la conferencia de la paz los tentará Clementeau hasta la elección definitiva que se celebrará el día 20.

Se celebrará una sesión solemne presidida por Poitier que dará la bienvenida a los delegados,

Romanones y el gobernador

de Barcelona

El presidente del Consejo concurrió esta mañana extensamente con el gobernador civil de Barcelona señor González Retiro.

Hablando después con los periodistas el conde de Romanones les dijo que en Barcelona no ocurría en los actuales momentos nada trascendental.

Sin embargo al gobierno le interesa hablar personalmente con el gobernador acerca de las cuestiones sociales allí planteadas y por eso hizo de V. E. de V. E. que se viniera a la corte.

Gimeno trabaja en su presupuesto

El ministro de la gobernación pasó la mañana trabajando para ultimar el presupuesto de su departamento, con el objeto de dejarlo en trámite hoy mismo al de Hacienda.

Una comisión de ingenieros industriales se visitó para pedir que se que se les exime del servicio de dos años en inspección, dada la escasez de número de individuos que componen dicho cuerpo.

Junta Tradicionalista

En breve se reunirá la Junta tradicionalista para cambiar impresiones sobre los proyectos que presentará el Embajador alemán en España en el Congreso de las Cortes y fijar la actitud que han de adoptar en el Parlamento.

De Abastecimientos. Renuncias aceptadas. La cuestión de los trigos

El ministro de Abastecimientos ha aceptado la renuncia que ha presentado el Delegado de Transportes por la incompatibilidad que existe con su cargo de ingeniero de la segunda División de Ferrocarriles.

También ha aceptado la dimisión del Delegado especial de carbones de Asturias nombrando para sustituirle al señor Giménez Rojas.

El señor Argente ha señalado el regreso de los trigos que no existen a los mercados.

Esta actitud de los productores puede muy bien ocasionar el alza de los precios.

Para impedirlo se propone publicar una Real Orden, disponiendo que los aforos en todas las provincias la inciudadación del trigo no declarado, en cuyo caso lo pagará el Estado a 44 pesetas los 100 kilogramos.

Asimismo se dictará otra disposición análoga para que los poseedores canasteros de trigo paguen una multa.

En la misma Real Orden se establecerán premios para los delatadores, haciendo así que la medida sea más eficaz.

El señor Argente ha dispuesto telegráficamente que se requiere un buque de la Casa Lete y Aznar de Bilbao con el objeto de que vaya al Brasil a cargar 6,000 toneladas de trigo.

La cacería regia

El primer día de la cacería regia en la franja ha sido favorable.

Hizo un día expléndido.

El rey almorzo temprano con los cazadores.

A las 12 marchó en automóvil a Riofrío.

En la primera batida se cobraron 40 conzos.

Los cazadores regresaron a la granja a las 5 de la tarde para tomar el té.

Mañana se cazarán Guisancas.

El Papa y la nobleza ro-

mana

Se reciben noticias de Roma par-

tiendo que en el salón consis-

tial ha recibido el Papa Benito-

El principe de Colonia leyó un

Dijo que la guerra había multi-

plicado los pobres no solo en el or-

den material, sino en el intelectual sembrando errores en la inteligencia especialmente en lo que afecta al orden moral, porque de muchos corazones se aleja la ley evangelica.

Añadió que confía en que el pa-

triarcado y la nobleza italiana se acercará al pueblo, endulzando sus sufrimientos y consolando su espíritu y terminando dando su bendición a todos los presentes y haciendo votos porque el año nuevo sea el año de Dios.

Gimeno trabaja en su presu-

uesto

El ministro de la gobernación pa-

só la mañana trabajando para ultimar el presupuesto de su departamento.

Al entrar el señor Gasset en la presidencia significó a los periodistas que la reunión de hoy sería ma-

ximista porque se proponían estu-

dios en esta sesión el estatuto regio-

nal. El señor Ruiz Giménez encar-

ció a los periodistas la necesidad de que se preste atención a la labor que desarolla la Comisión

Los restantes vocales no difieren

nada

En los Berja (Almeria)

Aureo Navarro R.

Casa fundada en 1890.

Representante para la provincia de Almería de los acreditados Guantes y primerasales materias para abebes marca ABONOS MILA. Sulfato de hierros y cobre, azufre y maquinaria Agrícolas—Almeria—Exportador de lantas aromáticas, medicinales, aromáticos medicinales, textiles e industriales.—Compraventa en comisión de lanas, miel y coras de abeja, higos, uvas, almendras, metales, plomos y demás artículos.

Agente Representante salazones, conservas, coloniales, embutidos, galletas, choolates, dulces, pasta alimenticias, cereales, jabones, vinos, aguardientes, COGNAC DOMEQ, muebles etc., tc,

Grandes reformas en

nuestro periodico

Tenemos el criterio de que la prensa, como todo, ha de evolucionar en estos presentes momentos. Un periódico viejo, con normas virjas, que no se sienta atraído por las corrientes de los tiempos, no tiene derecho a vivir. El periódico ha de ser algo así como el crisol donde se fundan los ideales de las multitudes. Ir contra la opinión, es como ir contra el mar.

Al decir esto, no nos referimos solamente a la cuestión de ideales. No, nos referimos también al aspecto material de las cosas. Un periódico moderno ha de confaccionarse con material adecuado, rápidamente, buscando la nota sensacional, para que llegue con toda oportunidad y extensión a los lectores.

En este sentido, la Empresa de DIARIO DE ALMERIA, está ultimando contrato con una importante casa extranjera para que nos envíe la última palabrería material de imprenta. Podemos decir, que en breve será un hecho esta modificación importante que pensamos introducir, y con ello, ganaremos la estimación de público, seguramente.

DIARIO DE ALMERIA, en breve dará la nota gráfica sensacional. De esta manera, nada quedará ignorado para el lector y tendremos el gusto de regalar con toda exactitud cuanto ocurría en la vida de la ciudad.

Además, completaremos nuestro servicio de información. Queremos que este periódico publique diariamente cuanto de notable ocurra en el mundo, para lo cual, montaremos un importante servicio tegráfico.

Otra de las reformas que tenemos proyectadas es la de que DIARIO DE ALMERIA sea el verdadero paladín de los deseos y aspiraciones de Almería. No habrá limitaciones en la colaboración, siempre que se ajuste, a la normal literatura científicas. Todo el mundo podrá expresar su idea aquí sin otras cortapisas que las del buen gusto.

Es esta otra necesidad del periodismo moderno. Queremos que DIARIO DE ALMERIA, sea el consultor del artista y del poeta, del político y del hombre de la agricultura y del obrero. Para conseguirlo, pediremos a todos su opinión y todas serán respetadas.

Todo ello, nos dará derecho a consolidar nuestra fama, y a figurar a la cabeza del periodismo regional. Claro está que nos vamos a imponer gran sacrificio, pero bien merece que lo hagamos por una provincia como la nuestra, y unos suscriptores tan constantes como los nuestros.

DIARIO DE ALMERIA, a la hora de liquidar las cosas viejas y rutinarias, quiere renombrarse y modernizarse. Aspira a servir al pueblo en que nació y a la patria y puesta en el trance de morir o de crecer, se siente con arrastres bastantes para engrandecerse puesto que con ello engrandece a su patria chica.

La sesión municipal

del Lunes

Orden del día para la sesión que mañana Lunes celebrará el Ayunta-

miento.

Sobre la mesa

Prepuesta de transacción del pleito

con Lebón y Compañía.

De nuevo despacho

Factura de Augusto A. Rivas

de 50 pesetas por la conducción del

cachávar de Pedro Valdovina, recogido

en el Palmar por orden del señor Al-

calde.

Idem de Viuda 6 Hijos de José

Moya de 150 pesetas por 12.500 re-

cibos talonarios para cobro del 5.

trimestre de reparto vecinal.

Oficio del señor Director de la

Casa de socorro Municipal remitiendo

relación de los hechos y accidentes

varios asistidos en aquella casa du-

rante el año 1919.

Idem del señor Inspector de

Alumbra sobre la necesidad del

recambio de la chimenea de la cal-

dera que produce el vapor para la

estufa del parque de desinfección.

Idem del señor Gobernador Ci-

vile trasladando telegramas del señor

Ministro de la Gobernación referen-

te a la prórroga de contratos de

arrendamiento de edificios mu-

nicipales.

Idem id. desentimiendo varias re-

clamaciones sobre cuotas por Repar-

to vecinal.

— Escrito de Hermenegildo Cruz

Martínez solicitando ser vecino de

la Capital.

Idem del Capellán de San Antonio

Abad solicitando una sacerdote de

100 pesetas para las fiestas del refe-

rido Santo.

— Idem de don León de la Pa-

rra y Rodríguez, solicitamos se le

elimine del padrón de cédulas per-

sonales por no ser vecino de esta

Capital. (Informe de la comisión de

Hacienda.)

— Proyecto de reforma de la casa

6 sacos borra de lana, 110 sacos de patatas, 20 fardos cuerdas y sacos vacíos.

Nuestro concurso infantil

Hace tiempo está suspendido nuestro concurso infantil a consecuencia de la epidemia grippal, que llenó de luto muchos hogares. Restablecida, la normalidad, hemos acordado darle toda la importancia que requiere.

Era propósito de «Diario de Almería», hacer una galería de bellezas infantiles de nuestra ciudad, y era además idea nuestra, celebrar una fiesta de niños, hermosa e interesante, donde se repartieran los premios del concurso.

Volvemos pues, a recordar a nuestros lectores las condiciones de aquel concurso, que son las siguientes:

CONDICIONES

Los premios serán muy originales y se repartirán en un teatro de la localidad con asistencia de todos los niños que tomen parte en el concurso, y su familias.

DIARIO DE ALMERIA publicará un número extraordinario dedicado a los niños, si han sido o no, premiados.

En breve, comenzaremos a publicar los fotografiados recibidos hasta la fecha que son muy interesantes.

Pueden tomar parte todos los niños; los pobres y los ricos, porque DIARIO DE ALMERIA costeará las fotografías y los clichés a los que no puedan hacerlo, siempre que reúnan las condiciones exigidas.

Para tomar parte en el concurso hasta pedir en esta administración una tarjeta que dà derecho a hacerse una fotografía a mitad de precio, en los renombrados talleres del señor Mateo (Glorieta de San Pedro).

La fotografía nos será entregada para enviarla a Madrid a la importante casa Mateo la que nos enviará el cliché, también a mitad de su valor.

El plazo de duración de este concurso lo determinaremos en breve. Formarán el tribunal dos notables pintores y fotógrafos y lo presidirá el Alcalde de Almería.

NOTICIAS

La hipertiorhidrosis o acidez del estómago, úlcera del mismo, vémitos, acedias, aguas de boca, neurosis del estómago, neurastenia gástrica, se curan tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

La policía ha detenido al ratero José Espín Mata (a) «Pianista» complicado en los tres robos de que dimos cuenta en nuestro número anterior,

llegó a la cárcel a disposición del Juzgado.

El gobernador civil ha multado en 75 pesetas a Antonio Fernández Guencho (b) «El tío Antonio» por cometer actos contra la moral en la vía pública.

En el Hospital de Simogues (Francia) dejó de existir el día 26 de Diciembre próximo pasado el subdiácono Juan Espín, de 40 años de edad, natural y vecino de Viatore.

A su desconsolada familia enviamos nuestro pésame.

— Es usted enfermo de ciática y reumatismo articular?

Consulte a su médico sobre la conveniencia de emplear la inyección de oxigeno.

No pierda usted tiempo.

El tratamiento es más conveniente al comienzo de la enfermedad. No necesita abandonar sus negocios.

Alquillamos aparatos previa fianza de 125 pesetas.

Si le interesa pidanos detalles. «Aguas Oxigenadas» — Paseo de coches del Retiro — MADRID.

Las subsistencias deben bajar de precio

En la semana próxima deberá reunirse la Junta provincial de Subsistencias.

Se ocupará la Junta en esta sesión de fijar una nueva tasa general a los artículos de mayor consumo.

Hora era ya de que las autoridades se ocupasen de asunto tan importante. En Almería las subsistencias están por las nubes; la vida del consumidor se hace cada vez más imposible; las clases proletarias atraviesan una aguda crisis: la falta de trabajo y la carestía de los principales artículos de primera necesidad les hace arrastrar una existencia llena de tormentos y privaciones y a este paso engañará una vez más el problema del hambre con todos sus horrores. Ya lo tuvimos el pasado invierno. Las autoridades, de la capital tuvieron que pedir la puerta en puerta porque el pueblo se mejoró de necesidad.

Todas estas son razones muy poderosas para que la Junta de Subsistencias las tenga muy en cuenta al imponer la nueva tasa. Habiendo mejorado mucho la situación con la terminación de la guerra estamos peor que antes.

Es verdad que algunos artículos han experimentado una ligérísima baja, pero en cambio otros han subido considerablemente, tanto que podemos decir que en materia de subsistencias en Almería vivimos en las nubes.

Conviene también que las autoridades municipales no se duerman.

Es necesario que se repese en las tabernas todos los días, para evitar que el pan se venda falso de peso, que se eviten las adulteraciones de diferentes alimentos enviando muestras de ellos al Laboratorio y en una palabra que se observen todas las disposiciones que determina la ley de subsistencias y las ordenanzas municipales, defendiendo así los intereses del vecindario, hoy completamente abandonados.

La Junta de Subsistencias es la primera y más llamada a comenzar esa labor; esperemos sus resoluciones, que no dudamos han de ir encaminadas a conjurar la crisis del hambre, que se cierne sobre nosotros.

MIGUEL GARCIA GOMEZ

Agente de reclamaciones

entre los ferrocarriles de 40 años de profesión

MIGRINA

Especialista en enfermedades de la matriz, sífilis y venereo,

Horas de consulta de 8 a 5.

Calle Ofelia 22. Principal

Doctor

Martinez Limones

de la Real Academia de Medicina de Granada

Especialista en enfermedades de la matriz, sífilis y venereo,

Horas de consulta de 8 a 5.

Calle Ofelia 22. Principal

Doctor

Martinez Limones

de la Real Academia de Medicina de Granada

Especialista en enfermedades de la matriz, sífilis y venereo,

Horas de consulta de 8 a 5.

Calle Ofelia 22. Principal

Doctor

Martinez Limones

de la Real Academia de Medicina de Granada

Especialista en enfermedades de la matriz, sífilis y venereo,

Horas de consulta de 8 a 5.

Calle Ofelia 22. Principal

Doctor

Martinez Limones

de la Real Academia de Medicina de Granada

Especialista en enfermedades de la matriz, sífilis y venereo,

Horas de consulta de 8 a 5.

Calle Ofelia 22. Principal

Doctor

Martinez Limones

de la Real Academia de Medicina de Granada

Especialista en enfermedades de la matriz, sífilis y venereo,

Horas de consulta de 8 a 5.

Calle Ofelia 22. Principal

Doctor

Martinez Limones

de la Real Academia de Medicina de Granada

Especialista en enfermedades de la matriz, sífilis y venereo,

Horas de consulta de 8 a 5.

Calle Ofelia 22. Principal

Doctor

Martinez Limones

de la Real Academia de Medicina de Granada

Especialista en enfermedades de la matriz, sífilis y venereo,

LA ISLA DE CUBA

Gran pañería y sastrería, calle Real número 2.

TEMPORADA DE INVIERNO

Inmenso surtido en géneros de gran calidad, colores sólidos de última moda para trajes de caballeros y niños a precios baratos. Gran surtido en géneros para gabanes, cortes de pantalón medio ancho. Trajes hechos para niños, infinidad de formas y colores donde elegir de última moda. Gabanes para niños en patén, cheviot, pluma y meltons a precios económicos. Mantas para viaje, impermeables, camisas, corbatas, cuellos, puños y géneros de punto. En trajes confeccionados, gabanes y pellizas hay un gran surtido y de formas elegantísimas.

SECCION DE CONFECCIONES

Trajes confeccionados para caballero, clase cheviot o patén tipo reclamo a 18 ptas. Trajes clase Meltons, cheviot, vicuña negro, azules y colores de moda a 20, 22, 25 y 30 ptas. Traje de americana redonda o cruzada, corte elegante en lana pura colores de novedad y en vicuña, gerga, azules y negros sólidos a 32, 35, 40 y 45 ptas.

Gabanes para caballero de patén o cheviot a 13, 15 y 18 ptas. Gabanes para caballero clase pluma o cheviot novedad rofradas a la inglesa: a 20, 25, 30 y 35 ptas. Gabanes de novedad, forma recta o cruzados, tegidos lana acabado gam 40, 45 50 y hasta 70 ptas., gabanes de Melton cheviot y pluma con cinturón desde 40 pesetas. Para la sección de sastrería la medida tenemos personal apto y competente para la confección de toda clase de prendas de vestir.

No comprad nada sin visitar antes la pañería LA ISLA DE CUBA que es la que más barato vende.

NAZAR NORIMA

Purgante Japonés
(Puramente vegetal)



Codo el mundo lo prefiere; es el mejor, el más suave, el más agradable.

:-: Es una verdadera golosina :-:

Puede tomarse también tal como está preparado, sin disolverlo en líquido alguno; basta echarselo a la boca y tomar un sorbo de agua, tla, etc., etc., etc., resultando en este caso de sabor riquísimo. Solo cuesta 25 céntimos.



Sello Japonés "Gimen"

Antineurálgico

Es el mas rápido, seguro e inofensivo. Desaparece la fiebre y toda clase de dolor nervioso, y los producidos por la menstruación, solo con tomar un sello o dos con intervalo de una hora. Quien sufre es porque quiere: el remedio es seguro y barato. Cajita con un sello cuesta 30 céntimos.

Preparador farmacéutico, Dr. Jato y Doncel.

Depositario: Vicente Gimeno, Puertollano (Ciudad Real).

BANCO HIPOTECARIO
DE ESPAÑA
por 100 anual
Agenias: SALVADOR ROMERO Y HERMANO
Calle del Príncipe, 10

SOSA CAUSTICA

En tabletas con 70 a 72, barriles
de unos 250 kilos
En terrón con 76 a 77, tambores
metalicos de unos 350 kilos

Casa Ferrera.—Almeria

EL MONTANES

Ofrece a su clientela
Aceitunas riquísimas
Atún del cantábrico
Valdepeñas tintos & blancos " 0'40 " Kilo
" 4'50 " "

Sebastian Pérez núm. 3.—Almeria